

北京城市副中心报



2022年9月1日 星期四 农历壬寅年八月初六 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京8月31日电 8月31日,国家主席习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信。习近平指出,服贸会是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台,为促进全球服务业和服务贸易发展作出了积极贡献。中国坚持以高水平开放促进高质量发展,不断放宽服务领域市场准入,提高跨境服务贸易开放水平,拓展对外开放平台功能,努力构建高标准服务业开放制度体系。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,坚持真正的多边主义,坚持普惠包容、合作共赢,携手共促开放共享的服务经济,为世界经济复苏发展注入新动力。

2022年中国国际服务贸易交易会于8月31日至9月5日在北京举行,主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

本报(记者 祁梦竹 高枝)昨天下午,市委常委会召开会议,传达全国文物工作会议精神,研究市委巡视工作规划和首都标准化发展纲要等事项。市委书记蔡奇主持会议。

韩正出席2022年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会并发表主旨演讲

新华社北京8月31日电 2022年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会31日在北京举行。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华在峰会上宣读了习近平主席的贺信。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席峰会并发表主旨演讲。

韩正表示,习近平主席向交易会专门发来贺信,充分体现了中国政府对全球服务贸易繁荣发展的高度重视。中国实施了更加积极主动的开放战略,服务贸易取得了蓬勃发展。中方愿同各方共同努力,秉持人类命运共同体理念,落实全球发展倡议,推动服务贸易健康可持续发展,为世界经济复苏增添更大力量。

峰会开始前,韩正和胡春华、蔡奇一起巡视了服贸会展馆。在与参展企业负责人互动交流时,韩正表示,中国扩大对外开放的决心坚定不移,将进一步放宽服务领域市场准入,实行高水平的贸易和投资自由化便利化政策,积极打造一流营商环境。欢迎各国企业来华投资兴业,用好中国大市场机遇,加强绿色发展、科技创新、数字经济、智慧医疗、能源技术等领域的合作,实现自身发展壮大,为中国经济持续健康稳定发展和世界经济复苏作出更大贡献。

峰会开始后,韩正和胡春华、蔡奇一起巡视了服贸会展馆。在与参展企业负责人互动交流时,韩正表示,中国扩大对外开放的决心坚定不移,将进一步放宽服务领域市场准入,实行高水平的贸易和投资自由化便利化政策,积极打造一流营商环境。欢迎各国企业来华投资兴业,用好中国大市场机遇,加强绿色发展、科技创新、数字经济、智慧医疗、能源技术等领域的合作,实现自身发展壮大,为中国经济持续健康稳定发展和世界经济复苏作出更大贡献。

韩正提出四点倡议:一是坚持普惠包容,营造有利于服务贸易发展的良好环境,加强标准规则对接,职业资格互认等磋商与合作,促进服务要素跨境流动便利化。二是坚持创新驱动,加强数字经济合作,推动传统服务贸易数字化转型,促进专业服务、计算机和信息服务等数字服务贸易业态创新发展,培育全球服务贸易发展新动能。三是坚持绿色低碳转型,在服务贸易领域鼓励绿色生产、绿色贸易、绿色消费,加强绿色技术合作,在可持续发展中发挥更大作用。四是坚持交流合作,建设服务贸易重要合作平台,共同用好中国国际服务贸易交易会等各类平台,支持全球服务贸易联盟等发挥积极作用,支持各行业、企业交流合作,推动形成更多务实合作成果。

会议传达了全国文物工作会议精神,研究了本市贯彻意见,指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述,坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物方针,推动首都文物事业实现新的更大发展,擦亮北京历史文化名城名片,助力全国文化中心建设。始终把保护作为首要任务,以中轴线申遗保护为抓手,带动加强老城整体保护,有序推进街区有机更新。统筹三条文化带各类文物资源保护,建好长城、大运河国家文化公园。进一步强化文物管理,动态更新文物资源台账。做好重大活动文物资源收集保存和历史建筑管理利用。加强源头治理和全过程监管,守牢文物安全底线。持续开展周口店、琉璃河遗址、路县故城、金中都等考古调查与研究,做好北京文明起源、早期文明研究。全面提升文物活化利用水平,保护传承利用好首都丰富的红色资源,挖掘文物和文化遗产的多重价值,加快建设“博物馆之城”。促进文旅融合,强化科技赋能,培育文化消费新业态。文物部门要守土尽责。关心爱护文物工作者。

隋振江主持
研究部署国家绿色发展示范区建设

本报讯(记者 金耀飞)昨天下午,城市副中心建设国家绿色发展示范区市级部门联席会议召开,研究部署城市副中心建设国家绿色发展示范区有关工作。副市长、城市副中心党委书记、管委会主任隋振江主持会议。会议听取了关于推进北京城市副中心建设国家绿色发展示范区实施方案的说明,《实施方案》是推进国家绿色发展示范区建设的重要抓手,要结合城市副中心控制性详细规划、城市副中心“十四五”规划以及各专项规划,深入梳理与绿色发展紧密相关的任务要求并进一步提升细化,在充分考虑将高质量发展意见要求转化为可操作、能落地的具体措施的同时,又注重调高标准、自我加压,力求蹚出一些推进绿色发展的有效举措,发挥好示范引领作用,将《实施方案》做成一张推进国家绿色发展示范区建设的“施工图”和行动手册。

北京城市副中心生机勃勃

第七届“一带一路”高峰论坛北京专场暨北京双向投资促进系列活动走进副中心城市副中心为国际资本“引进来”提供新场景

本报记者 关一文



昨天,在香港回归祖国25周年之际,第七届“一带一路”高峰论坛正式开幕,作为论坛配套活动之一的北京专场暨北京双向投资促进系列活动的首场活动在北京城市副中心举行。本次活动以“携手共创新篇章”为主题,邀请香港企业走进北京城市副中心,让京港两地企业交流对话,实现协同发展。

助力北京市企业“走出去”实现国际资本“引进来”

市商务局副局长赵卫东表示,北京市作为全国唯一的“两区”城市,“两区”政策互补联动,实现了新的开放模式和开放场景。城市副中心作为重要的试点先导区,为北京提供了扩大开放的新优势和新机遇,也为进一步借助香港优势拓展“引进来”的领域和规模提供了新场景。

副中心将重点打造“四区三镇三园”十大重点产业功能区

“地处千年大运河北首,百里长安街东端,城市副中心区位优势明显,历史文化底蕴深厚,‘十四五’时期,越来越多的优质资源集聚,将推动城市副中心高质量发展。”活动现场,区商务局局长李霞详细介绍了副中心的相关情况。城市副中心规划产业及居住空间共约96平方公里,副中心155平方公里范围内产业用地约5平方公里(约1200万平方米)。现状楼宇资源约315万平方米,存量工业资源约750公顷。“十四五”时期,城市副中心将重点打造“四区三镇三园”十大重点产业功能区,即行政办公区、运河商务区、文化旅游区和台马地区;张家湾设计小镇、台湖演艺小镇和宋庄艺术创意小镇;国家网络安全产业园(通州园)、潮县医药健康产业聚集区和通州国际种业科技园。

会议研究了《十三届北京市委巡视工作规划》,指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面贯彻中央巡视工作方针,坚持首善标准,落实《规划》要求,推动我市巡视工作高质量发展。坚持政治巡视定位,牢牢把握“两个维护”根本任务,始终将党中央重大决策部署、习近平总书记对北京一系列重要讲话指示精神贯彻落实情况作为巡视监督首要内容。用好接诉即办成果,把市民反映最强烈、最突出的问题纳入巡视监督内容。高质量推进巡视全覆盖,有针对性地开展专项巡视、机动巡视,加大“回头看”力度。深化巡视巡察上下联动,各类监督贯通融合的工作格局,集中发现和推动解决共性问题、深层次问题。强化巡视整改和成果运用。把巡视工作作为落实全面从严治党主体责任的重要抓手,压实被巡视党组织整改主体责任,突出以巡促改、以巡促建、以巡促治,做好巡视“后半篇文章”。(下转2版)

会议还研究了城市副中心地热能开发利用规划、新型电力系统综合示范区建设、公共机构存量屋顶太阳能利用改造等事项。

共襄盛会 共享开放新机遇

——写在2022年中国国际服务贸易交易会开幕之际

详见2版

北科院服贸会秀北京科技服务业“硬实力”

详见2版

